



ПЯТНИЦА

№ 186-187 (13211) • 30 ноября 2018 г.

Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНОВ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная
12+



Мастер-класс Валентины Нежевенко привлек внимание алексеевских школьников

Настоящие волшебницы

● ТРАДИЦИИ

Недавно на Белгородчине отметили День мастера. Эта дата связана с братьями-чудотворцами Косьмой и Домианом, которых на Руси почитали как покровителей ремесленников, кузнецов, женского рукоделия.

В дом ремёсел пришли четверокурсники Алексеевского колледжа (отделение «Дизайн»), а также школьники города. В выставочном зале они познакомились с творчеством местных мастеров.

Галина Бондаренко руководит творческой студией «Бусинка». «Низание бисером — это ещё славянское. Понёвы, сороки — все украшены бисером. Как только возникло на Руси стекло, так и начали им украшать. Но мало того, что это наша история и наши традиции, — бисероплетение ещё и невероятно красиво», — сказала в одном из интервью Галина Евгеньевна.

Татьяна Бондаренко провела мастер-класс по изготовлению картин из лент.

Студенты всматривались в каждый стежок, каждую петельку, узелок. Возможно, кто-то в будущем займётся вышивкой лентами.

Совсем недавно в выставочном зале дома ремёсел состоялась персональная выставка мастера Валентины Нежевенко. Валентина Валерьевна руководит студией «Русская матрёшка». Учащиеся общеобразовательных школ с огромным желанием спешат сюда после занятий. Любимый мастер делится с ребятами своими знаниями, секретами творчества.

Алина Прокопенко руководит студией «Завиток», занимается росписью подносов, лепкой, а ещё — изготовлением игрушек. Игрушка — важнейшее составляющее любой культуры, отражающее национальные традиции и географические особенности. А детские игрушки — это жизнь в миниатюре, основа, на которой формируется мироощущение ребёнка.

Мы порой даже не задумываемся о значении и роли игрушки в жизни че-

ловека. Иногда о каком-нибудь незначительном деле говорят: «А! Это просто игрушки!» Но разве игрушки — пустяк? В современном мире игрушка приобрела разнообразие форм, назначений и жанров. Она получила новые воплощения — это интерьерная кукла, ростовая кукла, кукла-сувенир, авторская кукла и многое другое. Алина Юрьевна с удовольствием делилась со студентами своими знаниями, приглашала на мастер-классы, которые проводит регулярно.

Насколько удивительно и многогранно творчество! Народные умельцы способны превратить в настоящее произведение искусства любой материал: дерево, камень, металл, бумагу... Для кого-то из них творчество стало профессией, другие занимаются художественным ремеслом на досуге. Но неоспоримо, что все мастера ремёсел талантливы.

Татьяна ДЕВИЦЫНА
Фото Александра Панченко

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 3-57-24, 3-00-50
Пишите alekseevka-zarya@yandex.ru

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Победитель в номинации

Торговая марка «Слобода», выпускаемая компанией «ЭФКО» — одним из крупнейших российских производителей продуктов питания, в одиннадцатый раз стала победителем XX национальной премии «Товар года» в номинации «Майонез».

Премия «Товар года», организатором которой является Московская международная бизнес-ассоциация при поддержке Торгово-промышленной палаты РФ, — это независимый рейтинг самых покупаемых в стране товаров и уникальных торговых марок. Уже 15 лет премия определяет лучшие товары потребительского спроса, представленные на рынке в более чем 50 категориях.

Земли родной очарование

Районный конкурс художественного чтения «Здесь моя тяга земная...» объединил 49 красненских учащихся, которые любят русскую литературу. По теме «Великое поле России, победы и славы её» конкурсантам представили прозаические и поэтические произведения о событиях Курской битвы и Прохоровского танкового сражения, освобождении Белгорода.

Участники соревновались по двум номинациям в трёх возрастных категориях. По итогам конкурса победителями и призёрами стали В. Суханова, К. Кравченко, О. Гализина, Н. Назарова, Е. Кузнецова, К. Капустина, Е. Мельников, Е. Дёшин, М. Панченко, А. Бессмелъцева, Н. Капустина, М. Ступина, Н. Жонкина, М. Дёшина, А. Черных и Е. Платонова.

● ЦИФРА НОМЕРА

74

МЯЧА

забили в сетку ворот соперников футболисты алексеевской «Слободы» в рамках игр минувшего чемпионата Белгородской области. Напомним, команда с берегов Тихой Сосны стала «серебряным» призёром турнира.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Суббота, 1 декабря
● -5 °C • -13 °C, В. 6 м/с 764 мм рт. ст.
Воскресенье, 2 декабря
● -2 °C • -5 °C, Ю.-В. 4 м/с 757 мм рт. ст.
Понедельник, 3 декабря
● -2 °C • -3 °C, Ю. 3 м/с 758 мм рт. ст.
Вторник, 4 декабря
● 0 °C • -3 °C, В. 3 м/с 757 мм рт. ст.

● ВОПРОС-ОТВЕТ

На свой выбор

— Я работаю учителем, получила звание ветерана труда, пользуюсь льготами на коммунальные услуги (свет и газ) в отделе образования. Положена ли мне выплата ежемесячной денежной компенсации на оплату услуг ЖКХ в отделе социальной защиты населения?

И. СЕМЁНОВА, с. Староуколово.

На вопрос отвечает начальник Красненского отдела социальной защиты населения Е. Н. Дручинина:

— Ветеранам труда после установления им пенсии, согласно ст. 15 Закона Белгородской области от 28 декабря 2004 года № 165 «Социальный кодекс Белгородской области», денежная компенсация предоставляется в размере 50 процентов от платы за содержание и ремонт жилого помещения, а коммунальные услуги в пределах регионального стандарта нормативной площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг вне зависимости от вида жилищного фонда.

При наличии у гражданина права на меры этой социальной поддержки по нескольким основаниям расходы по оплате жилого помещения, отопления и освещения возмещаются по одному из них по выбору льготника. При этом предоставление педагогическим работникам мер социальной поддержки по оплате услуг ЖКХ не лишает их права на пользование другими льготами в жилищно-коммунальной сфере, установленных законодательством.

Следовательно, при получении льгот на услуги газоснабжения и электроснабжения в отделе образования вы имеете право на ежемесячную денежную компенсацию на оплату услуг водоснабжения, водоотведения и вывоза твёрдых бытовых отходов в отделе социальной защиты населения.

За подробной информацией о постановке на регистрационный учёт необходимо обращаться в отдел социальной защиты населения или по телефону (47262) 5-28-96.

● НАМ ПИШУТ

Сказать «спасибо» донорам

Каждый год, в ноябре, в области проводится месячник по пропаганде безвозмездного донорства. Алексеевцы также активно участвуют в благородном деле. В центре культурного развития «Солнечный» для доноров организуются «огоньки», на которых чествуют людей, оказывающих безвозмездную помощь людям, нуждающимся в переливании крови, тем самым в прямом смысле спасая их. Кстати, на территории Алексеевки и района проживает 185 Почётных доноров, из них один — донор СССР.

Недавно в «Солнечном» прошло мероприятие, на котором состоялось их чествование. Каждый пришедший на праздник получил цветок гвоздики — символ капли крови — и ценный подарок. В фойе безвозмездно предлагали новые одежду и обувь, пожертвованные индивидуальными предпринимателями. На средства спонсоров было приобретено сто подарочных наборов, а 24-м Почётным донорам-юбилярам вручены ценные подарки.

Алексеевское местное отделение Российского Красного Креста благодарит за помощь в проведении торжественного мероприятия частного нотариуса С.Ю. Вишневецкую, индивидуальных предпринимателей Т.Е. Кобцеву, С. А. Барышникову, Е.Л. Ковалёву, Н.И. Яценко, А.О. Красюк, О.С. Ткач, Л. М. Осьмак, А.Л. Аракелян.

Елена Есакова



Вам уваженье, мужики!

Любовь к голубям Сергею Четверову привил его дедушка-тёзка

● ПОЗИТИВ

Светлана Геннадьевна Семенихина, исполняющая обязанности директора парка культуры и отдыха, пришла в редакцию в приподнятом настроении.

— Хочу поблагодарить через газету всех, кто откликнулся на наш призыв о помощи животным, — начала она с порога. — Приближается зима, и нашим подопечным необходимы корнма. Излишками огородной продукции, корнеплодами и другой продукцией изъявили желание поделиться многие Алексеевцы. Теперь мы спокойны: голодным никто не останется. А Сергею Александровичу Четверову — особая благодарность: он и его напарник Алексей сделали такое, о чём мы и не мечтали: привели в порядок голубятню и позаботились об оленях. Придите и убедитесь сами...

«Выловить» умельцев удалось не сразу: Сергей трудится на заводе котельного оборудования, поэтому появляется здесь в свободное от работы время — либо после смены, либо до того, как идти в ночь. В этот раз они с Алексеем Замлелым работали со сваркой: укрепляли дверь в вольер, где живут олени. Рядом находилась готовая к установке деревянная кормушка для зерна, внутри — две металлические для сена, они уже прочно приварены к решёткам и находятся на определённом расстоянии от земли.

— Теперь не надо бросать сено на землю, — радуется сопровождающая нас Светлана Геннадьевна, — а можно класть в кормушки. Сейчас заходить к оленям опасно, поскольку в эту пору у них происходит гон и поведение животных непредсказуемо, а для обслуживающего персонала новое сооружение — просто подарок.

— А для чего тогда деревянная кормушка? — интересуюсь у мастеров.

— Здесь будет находиться зерно, а в зимнее время в металлической ёмкости можно порвать губы, — отвечают они. — На морозе они ведь прилипают к металлу...

Голубятники наперебой рассказывали о том, чем одна порода отличается от другой, о том, как верны бываю голубиные пары и как они привязываются к человеку, который кормит и заботится о них, о том, что человек, имеющий такое увлечение, по-настоящему счастлив и ему не нужен ни телевизор, ни компьютер

Ребят пришлось оторвать на некоторое время от работы — чтобы вместе с ними пройти и посмотреть на голубятню. Ещё издали заметили цилиндрической формы каркас, обтянутый в несколько слоёв плёнкой, находящийся внутри вольера. А зайдя внутрь, увидели впечатляющую картину: добротное деревянное сооружение с отдельными входами для пернатых. Настоящая «многоэтажка» квартирного типа! Это гнёзда, в которых живут и выводят птенцов пары. В некоторых заметили мамаш, в любой момент готовых защитить своё будущее потомство. По крайней мере, при попытке протянуть руку внутрь, один из строителей получил чувствительный удар клювом.

Основная же масса голубей сидела на верху, время от времени перепархивая с места на место. Некоторые прогуливались за пределами «зимнего» домика, во внешнем дворе, и наблюдать за ними было — одно удовольствие.

Сколько интересного пришлось услышать от голубятников, которые наперебой рассказывали о том, чем одна порода отличается от другой, о том, как верны бываю голубиные пары и как они привязываются к человеку, который кормит и заботится о них, о том, что человек, имеющий такое увлечение, по-настоящему счастлив и ему не нужен ни телевизор, ни компьютер.

Повезло парку! Потому что однажды сюда пришёл с детьми 38-летний Сергей Четверов, по-хозяйски оценил ситуацию и, решив исправить её, вместе со своим приятелем Алексеем Замлелым, который находился здесь в качестве подсобного рабочего и с которым они в своё время трудились в паре на заводе, взялся за дело. Мужчин об этом никто не просил — услуги предложили сами. Использовали подручный материал, в ход пошли плательные шкафы и прочие стройматериалы.

— Просто я сам голубятник, — признаётся Сергей, — с детства знаю все тонкости. Мой дедушка Серёжа привил любовь к этим птицам. Они, хоть и не прихотливые, но сквозняков не любят. Потому и решил утеплить. Конечно, лучше бы было поликарбонатом, но тут уж, как говорится, не до жиру... Я работать руками люблю — уже третий дом, считай, построил. Вернее, достраивал, перестраивал. Опыт большой. А Лёха, с которым мы работали на одном заводе, хорошо владеет сваркой. Почему бы и не помочь парку?

Понятна реакция Светланы Геннадьевны: настоящие мужики взялись за дело. Рукастые! И совершенно бескорыстно. В наши дни такое можно встретить нечасто...

Анна СПЕСИВЦЕВА
Фото Александра ПАНЧЕНКО

ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ДЕКАБРЯ**● МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6.00 Фитнес 12+
7.00 «Утро на «Мире Белого-
ря» 6+
7.30 Мультфильмы 0+
8.00 «Утро на «Мире Белого-
ря» 6+
10.00 Фитнес 12+
10.45 Мультфильмы 0+
11.00 Художественный фильм
«Старший сын» 12+
12.20 Мультфильмы 0+
13.00 Документальный фильм
«Узел вечности» 12+
14.00 Фитнес 12+
14.45 «Ботаника» 12+
15.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
15.20 «Прикладная экономика» 6+
15.30 «Уроки рисования» 6+
16.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
16.20 «#вБизнесе» 6+
16.45 Мультфильмы 0+
17.30 «Вне зоны» 12+
18.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
19.00 «#вБизнесе» 6+
19.30 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
20.30 «#вБизнесе» 6+
21.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
22.00 Художественный фильм
«Старший сын» 12+
23.30 Документальный фильм
«Узел вечности» 12+
0.00 «Прикладная экономика» 6+
0.30 «Хорошая музыка» 6+
2.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
3.00 «Прикладная экономика» 6+
3.30 «Хорошая музыка» 6+
4.30 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
5.30 «#вБизнесе» 6+

● ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 3.00 Новости
9.15 «Сегодня 3 декабря. День
начинается» 6+
9.55, 3.20 «Модный приговор» 6+
10.55 «Жить здорово!» 16+
12.15, 18.25 «Время покажет» 16+
15.15, 3.20 «Давай поженим-
ся!» 16+
15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.00, 3.05 «Мужское / Женс-
кое» 16+
18.50, 1.20 «На самом деле» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «Желтый глаз тигра» 16+

22.45 «Большая игра» 12+
23.45 «Вечерний Ургант» 16+
0.20 «Познер» 16+
4.15 «Контрольная закупка» 6+
● РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» Ток-
шоу 12+
11.25, 20.45 Вести. Местное вре-
мя
11.40 «Судьба человека с Борисом
Корчевниковым» 12+
12.50, 18.50 «60 Минут» Ток-шоу
12+
14.40 Т/с «Тайны госпожи Кир-
сановой» 12+
17.25 «Андрей Малахов. Прямой
эфир» 16+
21.00 Т/с «Тайны следствия» 12+
23.15 «Вечер с Владимиром Со-
ловьевым» 12+
2.00 Т/с «Отец Матвей» 12+

● НТВ
5.00 Т/с «Агент особого назна-
чения» 16+
6.00 «Деловое утро НТВ» 12+
8.20 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+
10.00, 0.15 Сегодня
10.20 Т/с «Морские дьяволы.
Смерч» 16+
12.00 «Вежливые люди» 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное про-
исшествие
14.00, 1.45 «Место встречи» 16+
17.15 «ДНК» 16+
18.15, 19.40 Т/с «Горюнов» 16+
21.00 Т/с «Пёс» 16+
0.15 Т/с «Вдова» 16+
3.20 «Квартирный вопрос» 0+
4.20 Т/с «Москва. Три вокза-
ла» 16+

ВТОРНИК 4 ДЕКАБРЯ**● МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6.00 Фитнес 12+
7.00 «Утро на «Мире Белого-
ря» 6+
7.30 Мультфильмы 0+
8.00 «Утро на «Мире Белого-
ря» 6+
10.00 Фитнес 12+
10.45 Мультфильмы 0+
11.00 Художественный фильм
«Старший сын» 12+
12.20 Мультфильмы 0+
13.00 «Академический час» 12+
13.45 «Ручная работа» 12+
14.00 Фитнес 12+
14.45 «Ботаника» 12+
15.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
15.20 «#вБизнесе» 6+
16.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
16.20 «#вБизнесе» 6+
16.45 Мультфильмы 0+
17.30 «Вне зоны» 12+
18.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
19.00 «Сельский порядок» 6+
19.30 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
20.30 «Сельский порядок» 6+
21.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
22.00 Художественный фильм
«Комедия ошибок» 12+
23.30 «Вне зоны» 12+
0.00 «Сельский порядок» 6+
0.30 «Хорошая музыка» 6+
2.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
3.00 «Сельский порядок» 6+
3.30 «Хорошая музыка» 6+
4.30 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
5.30 «#вБизнесе» 6+

● ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 3.00 Новости
9.15 «Сегодня 4 декабря. День
начинается» 6+
9.55, 3.05 «Модный приговор» 6+
10.55 «Жить здорово!» 16+
12.15, 18.25 «Время покажет» 16+
15.15, 3.20 «Давай поженим-
ся!» 16+
16.00, 1.20 «Мужское / Женс-
кое» 16+
18.50, 0.20 «На самом деле» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «Желтый глаз тигра» 16+

22.45 «Большая игра» 12+
23.45 «Вечерний Ургант» 16+
0.20 «Познер» 16+
4.15 «Контрольная закупка» 6+
● РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» Ток-
шоу 12+
12.00, 20.45 Вести. Местное вре-
мя
12.15 Церемония вручения Пре-
мии «Доброволец России 2018»
13.15, 18.50 «60 Минут» Ток-шоу
12+
14.40 Т/с «Тайны госпожи Кир-
сановой» 12+
17.25 «Андрей Малахов. Прямой
эфир» 16+
21.00 Т/с «Тайны следствия» 12+
23.15 «Вечер с Владимиром Со-
ловьевым» 12+
2.00 Т/с «Отец Матвей» 12+
3.50 «Судьба человека с Борисом
Корчевниковым» 12+

● НТВ
5.00 Т/с «Агент особого назна-
чения» 16+
6.00 «Деловое утро НТВ» 12+
8.20 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+
10.00, 0.05 Сегодня
10.20 Т/с «Морские дьяволы.
Смерч» 16+
12.00 «Вежливые люди» 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное про-
исшествие
14.00, 1.20 «Место встречи» 16+
17.15 «ДНК» 16+
18.15, 19.40 Т/с «Горюнов» 16+
21.00 Т/с «Пёс» 16+
0.15 Т/с «Вдова» 16+
3.20 «Квартирный вопрос» 0+
4.20 Т/с «Москва. Три вокза-
ла» 16+

СРЕДА 5 ДЕКАБРЯ**● МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6.00 Фитнес 12+
7.00 «Утро на «Мире Белого-
ря» 6+
7.30 Мультфильмы 0+
8.00 «Утро на «Мире Белого-
ря» 6+
10.00 Фитнес 12+
10.45 Мультфильмы 0+
11.00 Художественный фильм
«Старший сын» 12+
12.20 Мультфильмы 0+
13.00 «Академический час» 12+
13.45 «Ручная работа» 12+
14.00 Фитнес 12+
14.45 «Ботаника» 12+
15.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
15.20 «Сельский порядок» 6+
16.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
16.20 «Сельский порядок» 6+
16.45 Мультфильмы 0+
17.30 «Вне зоны» 12+
18.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
19.00 «Старая школа» 6+
19.30 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
20.30 «Старая школа» 6+
21.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
22.00 Художественный фильм
«Комедия ошибок» 12+
23.30 «Вне зоны» 12+
0.00 «Старая школа» 6+
0.30 «Хорошая музыка» 6+
2.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
3.00 «Старая школа» 6+
3.30 «Хорошая музыка» 6+
4.30 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
5.30 «Старая школа» 6+

● ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 3.00 Новости
9.15 «Сегодня 5 декабря. День
начинается» 6+
9.55, 3.05 «Модный приговор» 6+
10.55 «Жить здорово!» 16+
12.15, 18.25 «Время покажет» 16+
15.15, 3.20 «Давай поженим-
ся!» 16+
16.00, 1.20 «Мужское / Женс-
кое» 16+
18.50, 0.20 «На самом деле» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «Желтый глаз тигра» 16+

22.45 «Большая игра» 12+
23.45 «Вечерний Ургант» 16+
0.20 «Познер» 16+
4.15 «Контрольная закупка» 6+
● РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» Ток-
шоу 12+
12.00, 20.45 Вести. Местное вре-
мя
12.15 Церемония вручения Пре-
мии «Доброволец России 2018»
13.15, 18.50 «60 Минут» Ток-шоу
12+
14.40 Т/с «Тайны госпожи Кир-
сановой» 12+
17.25 «Андрей Малахов. Прямой
эфир» 16+
21.00 Т/с «Тайны следствия» 12+
23.15 «Вечер с Владимиром Со-
ловьевым» 12+
2.00 Т/с «Отец Матвей» 12+
3.50 «Судьба человека с Борисом
Корчевниковым» 12+

● НТВ
5.00 Т/с «Агент особого назна-
чения» 16+
6.00 «Деловое утро НТВ» 12+
8.20 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+
10.00, 0.05 Сегодня
10.20 Т/с «Морские дьяволы.
Смерч» 16+
12.00 «Вежливые люди» 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное про-
исшествие
14.00, 1.20 «Место встречи» 16+
17.15 «ДНК» 16+
18.15, 19.40 Т/с «Горюнов» 16+
21.00 Т/с «Пёс» 16+
0.15 Т/с «Вдова» 16+
3.20 «Квартирный вопрос» 0+
4.20 Т/с «Москва. Три вокза-
ла» 16+

ЧЕТВЕРГ 6 ДЕКАБРЯ**● МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6.00 Фитнес 12+
7.00 «Утро на «Мире Белого-
ря» 6+
7.30 Мультфильмы 0+
8.00 «Утро на «Мире Белого-
ря» 6+
10.00 Фитнес 12+
10.45 Мультфильмы 0+
11.00 Художественный фильм
«Закрытие сезона» 12+
12.40 Художественный фильм
«Очень страшная история» 12+
14.00 Фитнес 12+
14.45 «Ботаника» 12+
15.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
15.20 «Старая школа» 6+
16.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
16.20 «Старая школа» 6+
16.45 Мультфильмы 0+
17.30 «Вне зоны» 12+
18.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
19.00 «Уроки рисования» 6+
19.30 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
20.30 «Старая школа» 6+
21.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
22.00 Художественный фильм
«Комедия ошибок» 12+
23.30 «Вне зоны» 12+
0.00 «Старая школа» 6+
0.30 «Хорошая музыка» 6+
2.00 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
3.00 «Старая школа» 6+
3.30 «Хорошая музыка» 6+
4.30 Информационная програм-
ма «Такой день» 6+
5.30 «Старая школа» 6+

● ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 3.00 Новости
9.15 «Сегодня 6 декабря. День
начинается» 6+
9.55, 3.05 «Модный приговор» 6+
10.55 «Жить здорово!» 16+
12.15, 18.25 «Время покажет» 16+
15.15, 4.20 «Давай поженим-
ся!» 16+
16.00, 2.30 «Мужское / Женс-
кое» 16+
18.50 «Человек и закон» 16+
19.55 «Поле чудес» 16+
21.00 Время

21.30 «Голос. Перезагрузка» 16+
23.40 «Вечерний Ургант» 16+
0.35 Д/ф «Оззи Осборн и группа
«Black Sabbath»: Последний кон-
церт» 16+
5.10 «Контрольная закупка» 6+
● РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» Ток-
шоу 12+
11.25, 20.45 Вести. Местное вре-
мя
11.40 «Судьба человека с Бори-
сом Корчевниковым» 12+
12.50, 18.50 «60 Минут» Ток-шоу
12+
14.40 Т/с «Тайны госпожи Кир-
сановой» 12+
17.25 «Андрей Малахов. Прямой
эфир» 16+
21.00 Т/с «Тайны следствия» 12+
23.15 «Вечер с Владимиром Со-
ловьевым» 12+
2.00 Т/с «Отец Матвей» 12+
3.50 «Судьба человека с Борисом
Корчевниковым» 12+

● НТВ
5.00 Т/с «Агент особого назна-
чения» 16+
6.00 «Деловое утро НТВ» 12+
8.20 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+
10.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с «Морские дьяволы.
Смерч» 16+
12.35 Обзор. Чрезвычайное про-
исшествие
14.00, 1.40 «Место встречи» 16+
17.10 «ДНК» 16+
18.10 «Жди меня» 16+
19.35 «ЧП. Расследование» 16+
20.00 Т/с «Горюнов» 16+
21.00 Т/с «Пёс» 16+
0.10 «Захар Прилепин. Уроки рус-
ского» 16+
0.15 Т/с «Вдова» 16

● БУДЬТЕ В КУРСЕ

Особенности назначения пенсий

В управлении Пенсионного фонда России Алексеевского района состоялась пресс-конференция по данной теме. Заместитель управляющего отделением Пенсионного фонда России по Белгородской области Т.С. Стригунова отметила, что средний размер пенсии в Белгородской области на 1 октября нынешнего года составляет 13 063 рубля, численность застрахованных лиц — 1,6 млн человек, пенсионеров более 515 тысяч, ЕДВ получают более 297 тысяч, работающих пенсионеров более 112 тысяч. Затем Татьяна Сергеевна перешла к основному вопросу. В частности, она рассказала, что повышение пенсионного возраста будет поэтапным (до 2028 года) и в конечном итоге достигнет отметки 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин. Льгота гражданам, уходящим на пенсию в 2019 и 2020 годах — выход на пенсию на шесть месяцев раньше «нового» пенсионного возраста. Выход на пенсию на два года раньше «нового» пенсионного возраста, но не ранее 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин, если выработан стаж не менее 37 лет (женщины) и не менее 42 лет (мужчины). Предусмотрено повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии (+ 25%) «сельским» пенсионерам. Досрочным выходом на пенсию смогут воспользоваться многодетные матери: воспитавшие троих детей — в 57 лет, четверых — в 56 лет и пятерых — в 50 лет. Новая категория льготников — предпensionеры (пять лет до достижения пенсионного возраста).

К числу уходящих на пенсию раньше общего возраста в России относятся порядка 30 категорий: военные, работники силовых органов, учителя, врачи, работники вредных профессий, артисты, прочие работники творческих профессий и др. К категории получателей досрочной пенсии по социальным мотивам и состоянию здоровья относятся многодетные матери, родители инвалидов с детства, чернобыльцы, инвалиды первой группы по здравию. Предусмотрено досрочное пенсионное обеспечение северян.

В ряде случаев для подобных граждан закрепляется более ранний срок ухода на пенсию.

Татьяна ДЕВИЦЫНА

Мог ошибиться только раз



Сапёры перед выходом в горы. Август 1986 год

● К 100-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

Каждое поколение послевоенных лет может вспомнить свои, только ему присущие особенности участия в комсомольском движении. Одни поднимали целину, другие строили электростанции на сибирских реках, третьи прокладывали БАМ. Юность нынешних пятидесятилетних пришлась на «Афган» — так называют адрес своих испытаний участники боевых действий в южном азиатском государстве. Призванные в армию, они выполняли воинский долг, не уронили чести русского оружия.

Наш земляк, уроженец села Белозерова Виктор Руденко после первого курса факультета журналистики Воронежского университета по воле военкомата надел солдатскую куртку и, пройдя курсы сапёров, оказался в Афганистане. Его юность и юность многих сверстников была опалена войной и ослепительным афганским солнцем. С октября 1985 по май 1987 года Виктор Григорьевич участвовал в боевых действиях. Он хорошо знал, что

может ошибиться только один раз. Видел последствия ошибок боевых товарищей. Иной раз они погибали рядом. Смерть однополчанина, с которым только что разговаривал, — это невероятное потрясение, психологический удар, от которого не скоро приходит выздоровление.

Награждённый медалью «За отвагу», Руденко вернулся к мирной жизни, окончил университет, возглавил старейшую воронежскую газету «Коммуна», а память об участии в Афганской войне взвивала рассказать о ней правдиво и с известными ему подробностями. Он подготовил книгу скорби под названием «Прощай, шурави!», которая посвящена воронежцам, погибшим в чужих горах (шурави — так в Афганистане называли советских солдат). Виктор Григорьевич подготовил также книги «Афган: война без линии фронта», «Особая миссия», где рассказывается об участниках боёв в Афганистане.

Осознавая себя ветераном, но уже не Великой Отечественной, а более поздней войны, Руденко по-прежнему видит свой долг сохранять память о доблести защит-

СПРАВКА

В боевых действиях в Афганистане с 1979 по 1989 годы участвовало 182 алексеевца, из них 37 удостоены боевых наград. В боях погибли Владимир Валуйских (село Афанасьевка), Борис Гордиенко (село Щербаково), Владимир Саломахин (село Хлевище), Павел Ющенко (город Алексеевка). Они похоронены на малой родине.

ников южной границы страны. Боевые действия в Афганистане с участием советских воинов длились десять лет. Верные присяге, рядовые и офицеры проводили боевые операции, устраивали засады, минировали проходы, разминировали дороги. Каждый день подвергались опасности...

К юбилею комсомола в Воронеже вышла книга «Это память моя, это вера моя...», в которой главу «Подвиг на Афганской войне» написал Виктор Григорьевич. Подзаголовок к этой главе утверждает: «Жизнью честной и праведной славим Родины имя». Руденко был секретарём комсомольской организации роты, награждён знаком ЦК ВЛКСМ «Воинская доблесть». Описывая фронтовые будни, связанные с ежедневным риском для жизни, автор поместил свои фотографии, красноречивые тексты иллюстрирующие военную обстановку. Перед нами впечатляющие эпизоды: длинная полковая колонна автомобилей на марше, смотр боекомплекта перед выходом на операцию, сапёры в полном снаряжении возвращаются с задания, подорванный танк в Ургунском ущелье, а вот сапёр из Поворино с афганским пацанёнком на танковой броне. Кстати, среди изображённых на снимках воины из наших чернозёмных краёв — из Россоси, Богучара, Семилук, Панино и других.

«Примеров героического поведения земляков на войне не счесть, — пишет Руденко. — Двадцатичетырёхлетний старший лейтенант А.В. Лобачевский, командир разведвзвода, в ходе боевой операции со своими бойцами принял огонь моджахедов на себя. Получив смертельное ранение, передал командиру: «Разрешите выйти со связи, я убит». У офицера обнаружили три пулевые раны у сердца».

Наш земляк печатным словом продолжает память о подвигах боевых друзей-товарищ.

Анатолий Кряженков

Фото из архива Виктора Руденко

● ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в решение Муниципального совета от 17.07.2012 г № 426 «О введении единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории Красненского района» (решение Муниципального совета Красненского района от 27 ноября 2018 года № 18)

В соответствии с пунктами 1 и 3 статьи 346.26 Налогового Кодекса Российской Федерации, Уставом Красненского района Муниципальный совет Красненского района решил:

Внести в решение Муниципального совета Красненского района от 17.07.2012 г № 426 «О введении единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории Красненского района» (далее — Решение) следующие изменения:

Раздел II таблицы пункта 2 Решения изложить в следующей редакции:

«II. Оказание ветеринарных услуг 0,91»;

1.2. Раздел III таблицы пункта 2 Решения изложить в следующей редакции:

«III. Оказание услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств 0,62»;

1.3. Раздел V таблицы пункта 2 Решения изложить в следующей редакции:

«V. Оказание автотранспортных услуг по перевозке пассажиров

Оказание автотранспортных услуг по перевозке пассажиров транспортными средствами, имеющими не более 4 посадочных мест для пассажиров	1
--	---

Оказание автотранспортных услуг по перевозке пассажиров транспортными средствами, имеющими от 5 посадочных мест для пассажиров, но не более 13 мест	0,47
---	------

Оказание автотранспортных услуг по перевозке пассажиров транспортными средствами, имеющими от 14 посадочных мест для пассажиров, но не более 24 мест	0,31
--	------

Оказание автотранспортных услуг по перевозке пассажиров транспортными средствами, имеющими больше 25 посадочных мест для пассажиров	0,2».
---	-------

1.4. Раздел XIV таблицы пункта 2 Решения изложить в следующей редакции:

«XIV. Оказание услуг по временному размещению и проживанию 0,36»;

1.5. Пункт 3 Решения изложить в следующей редакции:

«3. Для бытовых услуг, розничной торговли и общественного питания установить индекс места ведения предпринимательской деятельности, корректирующий

коэффициент K2 в зависимости от численности населения в следующих размерах:

Численность населенного пункта, чел.	Индекс места ведения предпринимательской деятельности
До 50	0,09
От 50 до 1000	0,19
От 1000 до 5000	0,28».

2. Заместителю председателя Муниципального совета (Малыхина Р.И.) опубликовать настоящее решение в межрайонной газете «Заря», а также разместить на официальном сайте администрации Красненского района по адресу: <http://kraadm.ru>.

3. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2019 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня официального опубликования.

4. Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета по экономическому развитию, бюджету, налоговой политике и управлению муниципальной собственностью (Дрожжина И.И.)

Председатель Муниципального Совета Красненского района А.И. Головин

ЮНОСТЬ

Повод
к новым свершениям

То, что молодёжь неравнодушна к вызовам времени, готова поднимать острые вопросы и выдвигать смелые идеи, показал форум-фестиваль добровольческих инициатив, проходивший в ноябре в Орле.

С хорошим настроением в составе белгородской делегации вернулся оттуда начальник Красненского отдела по делам молодёжи, физической культуры и спорту Н.А. Попов.

— В тематический Год волонтёра это не первое подобное мероприятие. Недавно моя коллега М.А. Кузнецова вернулась из Рязани с окружного форума добровольцев, — отметил Николай Андреевич. — И хотя такие сборы объединяет одна тема, однако содержательная наполнимость у них разная.

— Что, на твой взгляд, было самым полезным на форуме?

— Меня особо впечатлил тренинг по искусству самопрезентации. Он показал, как правильно представить себя в обществе. Подобное мероприятие обязательно проведём в нашем центре молодёжных инициатив. Были мастер-классы, дискуссии, проектно-стратегические сессии, интерактивная выставка проектов и социальных инициатив, встреча с председателем ассоциации волонтёрских центров Артёмом Метлевым, экскурсии по городу и многое другое.

Такие сборы тиражируют положительный опыт работы. Через месяц мы подведём итоги прошедшему Году волонтёра, но добрые дела будут продолжаться, а новые идеи — найдут своё воплощение в жизни. И мы об этом обязательно расскажем.

Татьяна КРАСНОВА

«Вдохновение» и «Парадокс»: град наград!

КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

В концертном зале московского отеля Korston прошёл Кубок Российского танцевального союза по артистическому танцу. 140 участников ансамбля бального танца «Вдохновение» и цирковой студии «Парадокс» из Алексеевки принимали участие в этом грандиозном мероприятии.

«Золото» привезли младшие, средняя и старшая группы ансамбля «Вдохновение».

В номинации «Дуэты» первые места — у Степана Сапелкина и Софии Лопатченко за номер «Мики и Минни», а также у Егора Пчельникова и Арины Лукьяновой («Ой, как ты мне нравишься!»); второе — у Никиты Яцына и Анны Пономарёвой за номер «Красавица и чудовище»; третье — у Анастасии Копыловой и Даниила Родина («Ромео и Джульетта»).

В номинации «Свободный стиль» первыми стали младшая и две средние группы цирковой студии «Парадокс». Второе место завоевали старшая и средняя группы этого коллектива.

В номинации «Дуэты» первое место у Варвары Козорезовой и Глеба Скляр, третье — у Полины Былдиной и Кариной Есаковой.

Несмотря на насыщенный график, многие ребята успели погулять по Красной площади и получили от этого большое удовольствие.

А впереди у воспитанников коллективов — выступления на чемпионате мира в Чехии, а также на Кубке России в Москве.



Выступления юных алексеевцев покорили москвичей

Лариса ПЧЕЛЬНИКОВА, Ирина ЯКИМОВА, Надежда ШЕВЦОВА

Фото Надежды ШЕВЦОВОЙ

В последний день осени...

ПРИРОДА И МЫ

Вот и закончилась осень. В этом году природа побаловала нас тёплой, солнечной погодой, позволившей в полной мере насладиться ярким убранством деревьев и кустарников, а заодно неспешно управлять своими хозяйственными делами.

Любителей же тихой охоты она порадовала богатым урожаем грибов. Есть теперь в подвалах запас на весь год! Почти все три месяца мы могли наслаждаться затянувшимся бабьим летом, получая вместо привычной осенней хандры заряд положительных эмоций. И удивляясь тому, что в ноябре цветут одуванчики, каштаны и сирень, а в палисадниках продолжают буйствовать и выпускать новые бутоны розы.

Настоящая золотая пора! Очей очарование! Жаль, что прошла...

Холодной белой зимой приятно будет вспомнить осенние нотки. Они, в самом деле, были необыкновенные...

Юлия ДОЛИНИНА

Фото Александра ПАНЧЕНКО



Заря

Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», администрация Красненского района, муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация

«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж».

394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.

Подписной индекс 50790

Объём 2 п.л. Тираж 11 180 Заказ 7056

В печать по графику и фактически в 11.00

Телефоны:
 - редактор 3-55-22
 - ответственный секретарь 3-57-24
 - обозреватели 3-00-50, 3-41-89,
 - бухгалтер и отдел рекламы 4-60-71
 - факс 3-56-55